



„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne Publisher: Vladimir Gorachek, Limburg/Lahn. Printer: Limburger Vereinsdruckererei in Limburg/Lahn. Published weekly. Circulation 4000. Sponsor-International Refugee Organization. Bankkonto: Limburger Bank V 14 und Nassaulsche Landesbank, Limburg, 174 316. Postscheckkonto Frankfurt/M. 334 61.

Издательство и редакция: Verlag „Possev“  
Limburg/Lahn. Poststillebfach 77. Telephon 608

Выходит по воскресеньям.  
Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

Еженедельник общественной и политической мысли

VII ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАРТА 1951 г.

№ 12 (251)

## ПОСЛЕДНИЙ РЕЗЕРВ СТАЛИНА

А. Трушнович

Какими средствами заставить русский народ воевать в предстоящей схватке народов? Этот вопрос день и ночь сверлит мозги тиранов России. Кажется бы, все средства исчерпаны.

В 1941 году русский народ мстил большевистской власти за все муки, за подлый обман, за долголетнюю тюрьму. Никакие коммунистические лозунги больше не действовали, вся идеология власти оказалась битой. Из радиоприемника раздавался тогда дрожащий голос, призывающий «братьев и сестер» к защите родины. Небывалое событие: кровью обрызганный чекист вспомнил о «братьях и сестрах». Тогда началось великое отступление власти. Все бредни мировой революции были временно припрятаны, а на помощь были взяты из глубины веков вечные национальные ценности: российская история, российская культура, традиция российской армии, православие. Но и они бы не помогли. Помог настоящий брат Сталина — Гитлер, помогли родные братья советских карательных органов — нацистские эсэсовцы. Запад оказался носителем зла. Надежда на Запад, как на носителя культуры и свободы, оказалась мифом.

Ошибки противника неоднократно спасали большевиков. Большевизм рос на этих ошибках, как на дрожжах.

Никакая идеология, никакая пропаганда не помогла бы большевикам во время гражданской войны (1917-1920), если бы не потрясающие ошибки белых армий, сумевших оттолкнуть от себя в объятия большевиков российское крестьянство, самого убежденного и стойкого врага большевиков. Только тогда мог действовать пропагандный обман. На почве, удобренной ошибками противников, легко вырастают ядовитые цветы большевистской пропаганды.

Во время Кронштадтского и Антоновского восстаний вся большевистская идеология уже вылетела в трубу, про-

паганде не верили, знали, это это обман. И все-таки большевики победили. Им помогла неорганизованность и разобщенность противника.

Во время коллективизации власть держалась на волоске. У Сталина голова кружилась от страха. И все-таки победили большевики. Неорганизованность, разобщенность и человеческая слабость — забота о собственном благополучии и индивидуальном спасении — вот та почва, на которой большевистское зло пышно выросло, забивая все ростки сопротивления.

Москва отпраздновала «День Победы». Сталину было отчего радоваться. Зато у русского народа второй его враг, сталинская власть, остался.

Но радость Сталина была кратковременна. Лживость его пропаганды, очевидность обмана была на опыте продемонстрирована перед миллионами русских людей, побывавших за границей. Инвалиды войны стали назойливым балластом, вредными, потенциальными булгоговщиками; фронтовики — скрытыми врагами, слишком много видевшими, пропаганде мало доступными, осознавшими свою силу.

Власть начала усиленно восстанавливать прежнее положение. Подвиги на войне, защита родины, ордена, чины, ранения — все это выброшено в мусорный ящик, все это обесценено. Покорность Сталину и его власти — это главное. В основе большевистской силы лежит одна голая, неприкрашенная власть. Вся страна запутывается в лагерные сети. Надзор над человеком доводится до предела. Целые деревни срываются и народ загоняется в концлагери нового типа — в агрогорода. Агрогородами советская власть отрезала себе всякое отступление. В этом революционизирующее значение агрогородов, после них никакой сталинский обман не должен больше удасться.

Это свидетельствует о том, что все запасы пропагандной динамики большевиками исчерпаны. С другой стороны, силами, выпущенными для обмана народа, насыщенными необыкновенной потенциальной энергией и враждебными большевизму, Сталин и его клика уже управлять не может. Зажженное пламя национального самосознания, исторической памяти, российских культурных ценностей никогда больше не погаснет. После войны власть старается опять овладеть этими силами и заставить их служить себе, но в этой борьбе народ постепенно выходит победителем. Никто у него эти

### В номере:

#### НА ФРОНТАХ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ

Г. Александров  
ПЛАНОВАЯ МУЗЫКА

А. Авторханов  
ПОКОРЕНИЕ ПАРТИИ

ценности больше не отнимет и не извратит их.

Сегодня в советской пропаганде преобладают два направления: возбуждение ненависти к Западу, прежде всего к Америке, и попытка обожествления власти, олицетворенной в Сталине.

Происходит всеобщее, тоталитарное обожествление Сталина кистью, резцом, пером, во всех видах, всеми способами. Фальсифицируется история. Вся слава российских воинов присвоена ему. Он вездесущий, всезнающий, непогрешимый.

Почему понадобилось всем известного Иосифа, сына Виссариона Джугашвили, возводить при жизни в сверхестественное существо? Чтобы в него, как а божество, поверил наш народ. Этот маскарад не удался и никогда не удался. У русского народа религиозное чувство и эстетический вкус не извращены и не